

加強在社區向青年推展愛國主義教育工作

背景:

政府早前宣布在「憲法和基本法推廣督導委員會」下成立「愛國主義教育工作小組」，目的主要是協調政府部門和非政府機構推動愛國主義教育，與《中華人民共和國愛國主義教育法》內容對接，在社會各層面上加強國家歷史文化和國情教育，傳承和弘揚愛國主義精神。

「青年興，則香港興」。青年是社會未來的棟樑，亦在國家及香港日後發展擔當著重要的角色。而國家安全和愛國主義教育關係到青年對國家的歸屬感及文化的認同感，從小培養愛國情懷及國民身份認同，對建立維護國家安全的意識和責任尤為重要。因此，我們民建聯團隊認為政府可以結合不同的地區團體、學校、區議員及關愛隊等，共同在社區推展愛國主義教育，向廣大青年灌輸正面的觀念。同時，若能加強在社區向青年推展教育活動及宣傳，能令不同界別的青年朋友接觸到更多元化的教育內容，引導青年走正確的道路，培養正面的價值觀。所以，我們民建聯深水埗團隊就加強在社區推展愛國主義教育工作提出以下建議。

建議:

1. 加強與區內中、小學校合作，定期於校內舉辦愛國主義教育講座及家庭主題活動日，同時以家校合作形式從小培養學童愛國主義。
2. 於區內可行的公眾地方設立國家文化歷史或相關主題的展覽廳，以便區內居民及青年遊覽參觀，提升對國家歷史及成就等的認識。
3. 於「七一」回歸及「十一」國慶期間舉辦各類型節慶主題活動，包括社區嘉年華及配合主題的遊戲或比賽，吸引青年參與。
4. 舉辦青年內地交流和實習計劃，讓香港青年親身到內地不同地方體驗當地文化及感受國家發展。
5. 加強與區內愛國愛港團體合作，並定期檢討活動及計劃的工作成效，切實加強青少年愛國主義教育。

文件提交於 2024 年 6 月 20 日深水埗區議會青年、社區發展及創新委員會討論

文件提交人：何坤洲、陳偉明、劉佩玉、張德偉、吳婉秋、陳龍傑

文件提交日期：2024 年 6 月 4 日